

Prezident SR navštívil AOS

Hlavný veliteľ OS SR prezident Andrej Kiska navštívil 23. februára 2017 v popoludňajších hodinách Akadémiu ozbrojených síl. V sprievode ministra obrany SR Petra Gajdoša a rektora AOS doc. Ing. Jozefa Putteru, CSc. sa zoznámil s poslaním tejto vojenskej vzdelávacej inštitúcie, ktorá má v systéme vysokých škôl Slovenskej republiky jedinečné postavenie.



Prezident sa zaujímal o študijné programy, počty študentov, kariérnu prípravu profesionálnych vojakov, prezrel si simulačné centrum a na nástupisku školy pozdravil jej študentov, zamestnancov a vojakov. Pričom uviedol, že diskutoval s ministrom a rektorom o tom, ako splniť záväzky Slovenskej republiky a naplniť úlohu armády, o tom, že v mnohých smeroch potrebuje zásadnú modernizáciu techniky a vybavenia a naplnenie stavov vojakov.

„V armáde potrebujeme špičkových odborníkov“ - povedal prezident a zdôraznil nutnosť zatraktívniť vojenskú profesiu, získavať kvalifikovaných ľudí do armády, ale aj investovať do odborného vzdelávania a omladenia zboru. Hovoril aj o bezpečnosti obyvateľov, ktorá je „dnes podstatne dôležitejšia ako predtým“ a dodal, že jej zaistenie aj z pohľadu rozpočtu je základnou úlohou štátu. Vyzdvihol dôveru, ktorú armáda požíva od občanov a AOS definoval ako školu, ktorá študentov vedie k zodpovednosti.

Prezident navštívil dopoludnia mesto Liptovský Mikuláš. Návštevu začal položením venca k pomníku padlým sovietskym vojakom v 2. svetovej vojne na námestí Osloboditeľov. Veniec k pomníku položili i primátor mesta Ján Blcháč a rektor AOS Jozef Puttera.





AKADEMIK

Spravodajca
Akadémie ozbrojených síl
generála
Milana Rastíslava Štefánika

Ročník XIII, číslo 6
Akademický rok 2016/2017
mesačník - 10 vydaní ročne



Vydavateľ:

Akadémia ozbrojených síl
generála M. R. Štefánika
Demánová 393
031 01 Liptovský Mikuláš
www.aos.sk
IČO 37 910 337

Redakčná rada:

mjr. Ing. Martin Chovanec, PhD.
- predseda
tel.: 0960 423070
e-mail: martin.chovanec@aos.sk
PhDr. Alena HARAGOVÁ
tel.: 0960 422735
e-mail: alena.haragova@aos.sk
Ing. Danuša SPILÁ
tel.: 0960 422529
e-mail: danusa.spila@aos.sk
Mgr. Dušan LITVA, PhD.
tel.: 0960 423088
e-mail: dusan.litva@aos.sk
Mgr. Judita HAJKOVÁ
tel.: 0960 422290
e-mail: judita.hajkova@aos.sk

Tlač:

Tlačiareň AOS, Liptovský Mikuláš

Rozširuje:

AOS L. Mikuláš. Nepredajné.
vyšlo 2. 3. 2017

© Akadémia ozbrojených síl
generála M. R. Štefánika

Registračné číslo: **EV 1946/08**



V tomto čísle:

- Prezident SR navštívil AOS
- Jubilejný odborný seminár
- O spolupráci s Univerzitou vojenských štúdií
- Bulharskí študenti v AOS
- Výučba v štúdiu AVT
- Položili veniec k pomníku v Okoličnom
- Návšteva Vojenského historického múzea v Piešťanoch
- Krátko zo života CV:
 - Ukončenie historicky posledného VODK
 - DKAVŠ ukončili ďalšie odbornosti
- V Simulačnom centre AOS cvičil 13. mechanizovaný prápor
- CAX „ROLE 1 2017“
- Blokový výcvik kadetov
- Vlčáková strieborná
- Akcie na marec 2017
- Bál Akadémie ozbrojených síl

Editoriál

Február s návštevami a nevšednými podujatiami

Mesiac február je za nami. Z nášho pohľadu to bol mesiac návštev a podujatí, a to nie hocijakých, skôr ojedinelých.

V prvom rade to bola návšteva prezidenta SR Andreja Kisku v našej akadémii. Viacerí si spomíname, že toto nebola jeho prvá návšteva, ale táto bola „širšie zameraná“ a prezidentov program bol orientovaný tak, aby sa o škole, o jej poslaní, úlohách, výcviku, problémoch a úspechoch viac dozvedel. Ďalšou návštevou boli Poliáci z Univerzity vojenských štúdií z Varšavy. K pracovným návštevám radíme aj troch bulharských študentov, ktorí v AOS budú pôsobiť v rámci Erasmus+, českých kadetov z UO Brno, ktorí sa zúčastnili blokového výcviku s našimi kadetmi 2. ročníka.

Návštevy svedčia o tom, že škola je otvorený organizmus, ktorý prijíma a vysiela. Disponuje portfóliom kontaktov, vedomostí, skúseností, ktoré si v rámci spolupráce vymieňa s vysokými školami analogického zamerania.

Po piatich rokoch usporiadala akadémia opäť spoločenskú zábavu – bál, na ktorom sa prvýkrát zúčastnili študenti. Bál mal úspech a organizátori musia uvažovať o jeho ďalšom ročníku.

Nie hocijakým podujatím bol i jubilejný 25. ročník odborného seminára „Bezpečnosť práce na elektrických inštaláciách a elektrických zariadeniach“, kde sa hodnotilo, oceňovalo a hlavne vykročilo do ďalších rokov, veríme, že plodnej činnosti.

No a študentka 3. ročníka Lucia Vlčáková bola opäť „medailová“ a vybehala si striebro na M SR v atletike na rok 2017, čím prispela k dobrému menu školy a rezortu. Blahoželáme!

-hg-



AOS V OBRAZOCH

Jubilejný odborný seminár



Už štvrtstoročie si pripomenuli nielen organizátori, ale aj účastníci 25. odborného seminára s názvom „Bezpečnosť práce na elektrických inštaláciách a elektrických zariadeniach – Výchova a vzdelávanie elektrotechnikov“. Seminár každoročne rieši odbornú problematiku s relevantným zameraním, ktorá je vysoko aktuálna z hľadiska praktického i teoretického, ponúka novú legislatívu z tejto oblasti, nové postupy, metódy, praktické a odborné rady, nové technológie, a preto sa teší veľkému záujmu „elektrotechnikov“ z praxe a to nielen z rezortu obrany SR.

Zaujímavý obsah, sprostredkovaný prednáškami a panelovou diskusiou, využívajú aj študenti elektrotechnických odborov stredných a vysokých škôl regiónu. Aj tento jubilejný ročník, konaný 23. februára 2017 v Dome kultúry v Liptovskom Mikuláši, tradične organizovalo Školiace pracovisko elektrotechnikov (ŠPE) Akadémie ozbrojených síl a Slovenská elektrotechnická spoločnosť (SES), pobočka Liptovský Mikuláš. Zúčastnilo sa ho takmer 200 účastníkov – elektrotechnikov z praxe, projektantov, revízných technikov, firiem s elektrotechnickým výrobným a obchodným zameraním, cca 50 študentov z AOS, Inštitútu A. Stodolu EF Žilinskej univerzity, SOŠ stavebnej Liptovský Mikuláš a SOŠ elektrotechnickej Liptovský Hrádok.

Obsah jubilejného seminára bol obohatený o viaceré body programu, ktoré mu dali slávnostný ráz. Jedným z nich bolo vystúpenie ľudovej hudby Haluška a ďalším pozdravy významných hostí, ku ktorým patrili predseda SES Banská Bystrica Ing. Ján Tuška, doc. Ing. Marcel Harakaľ, PhD., prorektor pre vedu AOS. K 25. jubilejnému programu patrilo i odovzdávanie ocenení za dlhoročnú prácu v oblasti výchovy a vzdelávania elektrotechnikov. Striebornú medailu Zväzu vedecko-technických spoločností (ZVTS) si prevzal Ing. Rudolf Huna, odborný garant a vedúci ŠPE (AOS), čestné uznanie ZVTS dostal Ing. Vladimír Janove, CSc. (SES Liptovský Mikuláš) a Ing. Peter Matej (hlavný inšpektor pre bezpečnosť EZ MO SR) a z ústredia SES Marcel Čatloš (Infoservis, s r. o. Krompachy) za prednáškovú činnosť z oblasti technickej normalizácie.

Seminár bol rozdelený do dvoch prednáškových blokov. V prvom odznela prednáška Ing. Petra Mateja na tému: „Výchova a vzdelávanie elektrotechnikov“ z pohľadu inšpektora práce MO SR, Ing. Jána Meravého, súdneho znalca, k praktickým poznatkom z revízií elektrických inštalácií, Jiřího Ondříka k bezpečnosti pri meraní s elektrickými prístrojmi a kol. Karla Janečka, Rudolfa Huna a Patrika Macaláka k legislatíve potrebnej pre prácu elektrotechnika. Druhý blok smeroval výrazne do oblasti praxe a vystúpili v ňom Ján Hronský, Leoš Koupý, Milan Valjašek, Rudolf Huna, Patrik Macalák. Súčasťou seminára bola výstava a prezentácia obchodných elektrotechnických firiem a výrobcov zo SR a ČR.

Školiace pracovisko elektrotechnikov v Akadémii ozbrojených síl, hlavný organizátor podujatia, je akreditované Národným inšpektorátom práce a inšpekciami práce MO SR. V krátkodobých odborných kurzoch vzdeláva a školí elektrotechnikov z odbornej spôsobilosti pre potreby OS SR, ďalej školí a vzdeláva revízných a bezpečnostných technikov pre potreby OS SR a civilného sektoru, ako aj študentov AOS. Odborný seminár organizuje pravidelne od septembra 1993 a ako uviedol Rudolf Huna: „...pracovisko je pripravené vzdelávať elektrotechnických odborníkov i pre iné silové rezorty SR“.



-hg-

foto: -hg-, -ds-

O spolupráci s Univerzitou vojenských štúdií

V dňoch 2. - 3. februára 2017 navštívili Akadémiu ozbrojených síl plk. doc. Dariusz Majchrzak, prorektor pre vojenské veci Univerzity vojenských štúdií z Varšavy a plk. doc. Przemyslaw Pazdziorek, riaditeľ Inštitútu operačného umenia a taktiky Fakulty vojenských štúdií z uvedenej univerzity.



Poľských hostí prijal rektor AOS doc. Ing. Jozef Puttera, CSc., ktorý podporil spoluprácu s touto novo štruktúrovanou školou, ktorej história siaha do roku 1765 (Knights School) a ktorej predchodkyňou bola Akadémia národnej obrany - AON (1990-2016). Poliáci predstavili štruktúru svojej univerzity (fakultného typu), jej stratégiu, vojenské vzdelávanie a výcvik. Spolu s prorektorom pre vzdelávanie AOS doc. Petrom Spilým, PhD. a prorektorom pre vedu doc. Ing. Marcelom Harakaľom, PhD. rokovali o oblastiach spolupráce, ktorá sa v najbližšom období bude orientovať na organizovanie spoločných vedeckých konferencií v oblasti vojenského krízového manažmentu a na účasť na spoločných vojenských cvičeniach (najbližšie "Air Shield 2017"). Obe strany diskutovali o vzdelávaní prostredníctvom programu Erasmus+, a to v oblastiach národnej bezpečnosti, logistiky, manažmentu a velenia. Poľskí hostia v AOS navštívili katedru bezpečnosti a obrany a Medzinárodný kurz pre nižších dôstojníkov (ISOC).

-hg-



Bulharskí študenti v AOS

V rámci programu Erasmus+ nastúpili do Akadémie ozbrojených síl v Liptovskom Mikuláši na študijnú stáž od 31. 1. - 31. 3. 2017 traja bulharskí študenti Lyubomir Vlahov, Stefan Shabanov, Viliyan Vatkov. Sú to kadeti Národnej vojenskej akadémie Vasila Levského z mesta Veliko Tarnovo, študujú 4. ročník na Fakulte pozemného vojska a to odbor Tanková a automobilová technika, manažment strojov a technológií.

Stáž v AOS budú títo študenti vykonávať na katedre manažmentu a katedre spoločenských vied a jazykov. Predmetom ich študijnej stáže je spracovanie odborných



prac a ich konzultovanie s učiteľmi uvedených katedier AOS.

Na katedre manažmentu bude stážovať študent Vlahov s prácou "Corporate governance and risk management" a študent Shabanov s prácou "Inovation and small Business". Na katedre spoločenských vied a jazykov študent Vatkov, ktorý spracováva prácu s témou "Personal confidence and motivation".

Počas stáže na AOS sa zoznámia s jej štruktúrou, vzdelávaním a výcvikom, zúčastnia sa vybraných prednášok a cvičení spolu so študentmi školy a prezrú si niektoré pamätihodnosti Slovenska a mesta Liptovský Mikuláš.

-hg-

Výučba v štúdiu AVT

Katedra manažmentu Akadémie ozbrojených síl má v osnovách študijného programu 8.4.4. *Bezpečnosť a obrana štátu* v prvom semestri akademického roku 2016/2017 predmet „Základy manažmentu“, kde okrem manažérskych blokov je zaradený i tematický blok „manažérska komunikácia“, ktorého výučba v rámci AOS už ako samostatný predmet neexistuje. „*To je na škodu vecí budúcich veliacich profesionálnych vojakov*“, uviedla doc. PhDr. Mária Petrufová, PhD., poverená vedením katedry. Pre realizáciu tohto tematického bloku katedra bohato využíva štúdio audiovizuálnej tvorby (AVT) AOS, jeho techniku i odborný personál.



V závere zimného semestra 2016/2017 obhajovalo v uvedenom štúdiu AVT svoje semestrálne práce 35 študentov 1. ročníka. Práce posudzovali doc. PhDr. Mária Petrufová, PhD., Ing. Lubomír Belan, PhD. a Ing. Danuša Spilá.

„*Pri obhajobe sme prihliadali nielen na obsah a spôsob spracovanej problematiky, ale aj na interpretovanie problému študentom, jeho argumentovanie, mimiku, gestikuláciu. Zvukový a obrazový záznam umožnil študentom zhodnotiť svoje vystúpenie*“, povedala doc. Petrufová a dodala, že obhajoba prác v AVT obsiahla v témach aj osobnostnú

sebareflexiu.

„*Študenti, prostredníctvom prezentovania svojho vzťahu k OS SR a perspektívam ich ďalšieho profesionálneho vývoja, zakomponovali do svojich obhajob problematiku manažmentu, ktorú aplikovali do vojenských podmienok*“ - spresnil Ing. Belan, učiteľ katedry manažmentu.

Práce zhrnuli poznatky z „manažmentu vo vojenskom prostredí“ - princípy, role a kompetencie, manažérske rozhodovanie, plánovanie, organizovanie, kontrolovanie, personálny manažment a vedenie ľudí.

-hg-

Položili veniec k pomníku v Okoličnom

K pomníku padlých obetí druhej svetovej vojny v Okoličnom položili veniec i zástupcovia Akadémie ozbrojených síl, a to 2. 2. 2017 (72. výročie oslobodenia).

Okoličné bolo v čase vojny prvou oslobodenou obcou pred Liptovským Mikulášom, dnes je jeho mestskou časťou. Veniec položili a čestnú stráž pri pomníku stáli študenti AOS.

Pietneho aktu sa zúčastnili mjr. Ing. Václav Želonka, veliteľ Školských jednotiek, kpt. Mgr. Viktor Sabo, dekan EPS. V tento deň ocenil Klub vojenských výsadkárov SR zlatou medailou Jozefa Gabčíka brig. gen. Jána Iľanovského, príslušníka 2. paradantnej brigády 1. čs. armádneho zboru.

Za zásluhy o oslobodenie Okoličného, ako aj mesta a pri príležitosti životného jubilea bolo gen. Iľanovskému (1922) navrhnuté udelenie „čestného občianstva mesta Liptovský Mikuláš“.

-hg-, foto: www.mikulas.sk



Návšteva Vojenského historického múzea v Piešťanoch

Príslušníci Katedry spoločenských vied a jazykov AOS navštívili 22. februára 2017 Vojenské historické múzeum v Piešťanoch.

Privítal ich riaditeľ múzea mjr. Ing. Milan Kubizňak, ktorý im predstavil stálu expozíciu „Výzbroj čs. armády v rokoch 1945 – 1992“. Okrem vystavených zbierkových predmetov sa príslušníci katedry bližšie oboznámili s niektorými aspektmi vojenských dejín Slovenska, ktoré majú s expozíciou priamy súvis. Z leteckej techniky vystavenej vo vnútornej expozícii (hangár č. 1) najviac príslušníkov katedry zaujali stíhacie lietadlo typu MiG-29 a z pozemnej techniky rez tanku T-72. Na vonkajšej výstavnej ploche stálej expozície mali možnosť prezrieť si techniku PVO a leteckú techniku. Zaujal ich aj premietnutý 3D film o Vojenskom historickom ústave (VHÚ) Bratislava.



Zo vzájomnej diskusie vedúceho katedry doc. RSDr. Jozefa Matisa, PhD. a riaditeľa múzea vyplynuli otázky spolupráce medzi VHÚ Bratislava a AOS Liptovský Mikuláš. „*Kadeti Akadémie ozbrojených síl by sa mohli v budúcnosti zúčastňovať exkurzií v rámci vojensko-vlasteneckej výchovy a boja proti extrémizmu a tiež odborných stáží na údržbe exponátov vystavovanej bojovej techniky v múzejných oddeleniach Svidník a Piešťany, ktoré sú súčasťou Vojenského historického múzea Piešťany*“, uviedol doc. Matis.

Prehliadka Vojenského historického múzea Piešťany sa príslušníkom katedry veľmi páčila. Vyjadrili úprimné presvedčenie, že sa pričinia o to, aby sa v budúcnosti spolupráca medzi Akadémiou ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika v Liptovskom Mikuláši a Vojenským historickým ústavom zintenzívnila.

-jm-



KRÁTKO ZO ŽIVOTA

Centra vzdelávania AOS



Ukončenie historicky posledného VODK

Dňa 3. februára 2017 bol v Stredisku výcviku leteckých odborností (SVLO) - Prešov, ukončený posledný zo vstupných odborných dôstojníckych kurzov (VODK), ktoré boli realizované ešte v znení zákona č. 346 z roku 2005. Prijatím nového zákona o štátnej službe profesionálnych vojakov, VODK nahradila odborná časť dôstojníckych kurzov pre absolventov vysokých škôl (DKAVŠ).

Finalistom posledného VODK bol por. Ing. Michal Nemeč. V rámci kurzu, ktorý trval od 18. 1. 2016, absolvoval odbornú prípravu v SVLO Prešov, vzdelávanie na Katedre bezpečnosti a obrany AOS, vykonal odbornú stáž na vrtuľníkovom krídle

Prešov a úspešne zvládol výcvik pilota vrtuľníka s náletom 200 letových hodín. VODK ukončil úspešným absolvovaním záverečnej skúšky v kurze „Typový výcvik a typové skúšky na vrtuľník Mi-17M“.

Osvedčenie o absolvovaní VODK odovzdal menovanému riaditeľ Centra vzdelávania Akadémie ozbrojených síl plk. Ing. Tomáš Novotný, PhD., spolu s veliteľom výcvikovej rotы letectva SVLO kpt. Ing. Miroslavom Baránym.

text, foto: mjr. Ing. P. Gerec, PhD.



DKAVŠ ukončili ďalšie odbornosti

Prorektor pre vojenské veci Akadémie ozbrojených síl plk. Ing. Ľubomír Matta 10. 2. 2017 slávnostne pasoval do prvej dôstojníckej hodnosti „poručík“ 10 absolventov 15. Dôstojníckeho kurzu pre absolventov vysokých škôl (DKAVŠ).

Noví poručíci OS SR s odbornosťami M30 (psychologická služba) a M40 (telesná príprava a šport) sa v kurze pripravovali od 26. 9. 2016 - 8. 2. 2017. Odbornú prípravu začali 12. 12. 2016, súčasťou ktorej bolo aj absolvovanie odborných stáží v útvaroch a zariadeniach ozbrojených síl. Navyše poručíci s odbornosťou M30 museli 9. 2. 2017 úspešne zložiť záverečné skúšky pred skúšobnou komisiou, ktorej predsedala mjr. Mgr. Oľga Kohárová, hlavná psychologička OS SR.

Osvedčenia o absolvovaní kurzu 10 novým poručíkom (medzi nimi aj 2 vojaci v dočasnej štátnej službe, ktorí získali vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa) odovzdal plk. Ing. Tomáš Novotný, PhD. MSc., riaditeľ centra vzdelávania AOS. Veľa úspechov do výkonu funkcií v OS SR im zapriali Mgr. Ján Pápay, PhD., vedúci Katedry telesnej výchovy a športu AOS a náčelník Oddelenia kariernych kurzov CV AOS pplk. Ing. Ivan Ivanič.

text, foto: -km-, -hg-



V Simulačnom centre AOS cvičil 13. mechanizovaný prápor

V Simulačnom centre Akadémie ozbrojených síl sa v dňoch 7. - 9. februára 2017 uskutočnilo takticko-poradové cvičenie príslušníkov 13. mechanizovaného práporu (mpr) Levice.



Cvičenia s témou „Útok s úplnou prípravou“ sa zúčastnilo 33 profesionálnych vojakov OS SR, ktorí sa zúčastnia výcvikovej aktivity v Lotyšsku. Hlavným cieľom tohto cvičenia, konaného s podporou rekonfigurovateľných simulátorov (RVS), je zdokonaľiť a zladiť obsluhu bojových vozidiel mechanizovanej rotý počas vedenia bojovej činnosti.

„Simulovaním rôznych situácií sa zdokonaľujú velitelia osádok, velitelia čiat vo velení a riadení svojich jednotiek, v podávaní povelov, hlásení signálov v rádiovkej komunikácii“, uviedol kpt. Ing. Robert Kľačko zo Simulačného centra AOS a dodal, že zámerom tohto takticko-poradového cvičenia je naučiť príslušníkov 13. mpr adekvátne reagovať na nečakane vzniknuté situácie.

„Cvičenie predstavuje prípravnú fázu pred výcvikom s bojovou technikou v reálnom prostredí a slúži tiež na zjednotenie SOP pri plnení úloh mechanizovaných jednotiek“ - spresnil riadiaci cvičiacej rotý.

-hg-

CAX "ROLE 1 2017"

V Simulačnom centre Akadémie ozbrojených síl sa uskutočnil v dňoch 30. 1. - 1. 2. 2017 odborný výcvik obväzisk Vzdušných síl OS SR s názvom „ROLE 1 2017“. Jeho cieľom bolo precvičiť prípravu, nasadenie a udržanie síl a prostriedkov brigádneho obväziska v operácii, zabezpečiť odsun ranených a chorých na "ROLE 1" a na vyššiu zdravotnícku etapu.

Výcvik bol zameraný na zásah brigádneho obväziska v rôznych typoch simulovaného nebezpečenstva, pričom jeho príslušníci museli zvládnuť základné princípy triedenia, evakuácie postihnutých osôb, riešenia priorít liečby a samotného poskytovania zdravotnej starostlivosti a zabezpečiť chod obväziska ako jednotky. Výcviku sa zúčastnilo 17 príslušníkov VzS OS SR, ktorí plnili stanovené úlohy zdravotníckeho zabezpečenia na príklade Toburq Legacy 2016 v zostave brigádneho obväziska, pričom využívali NATO zdravotnícku dokumentáciu.

Riadiaca cvičenia pplk. MUDr. Ivana Gutzelnig uviedla, že tento odborný výcvik sa v Simulačnom centre AOS uskutočňuje druhýkrát, aby sa v tejto príprave vystriedali ďalší príslušníci obväzisk VzS a dodala, že v tomto výcviku využili Team Leader Simulation, rekonfigurovateľný virtuálny simulátor, určený pre podporu statického výcviku jednotlivca a malých skupín.

-hg-



Blokový výcvik kadetov

Blokový výcvik kadetov 2. roč. Akadémie ozbrojených síl (AOS) je orientovaný na vojensko praktické zručnosti a kondíciu. Trval od 13. - 17. februára 2017 a jeho výcvikových aktivít sa zúčastnilo 71 kadetov 2. ročníka, a to v rámci vojenského programu, ktorý je paralelnou súčasťou vysokoškolského štúdia na AOS.

Na základe vzájomnej dohody AOS a Univerzity obrany Brno (ČR) „O spolupráci vo vojenskom výcviku“ z roku 2015, sa uvedeného blokového výcviku zúčastnilo i 6 kadetov z Univerzity obrany Brno.

Hneď prvý deň preveril vytrvalosť cvičiacich a ich znalosti z vojenskej topografie. Ich úlohou bolo naplánovať si trasu podľa vopred stanovených kritérií a prejsť úsek dlhý cca 25 km podľa mapy z AOS do Račkovej doliny (Západné Tatry) - jedna skupina, a opačne z Račkovej doliny do AOS - druhá skupina. Českí kadeti si v samostatnej skupine overili svoje topografické znalosti v presune neznámym terénom.

Ďalší deň cvičili kadeti v štyroch skupinách na dvoch pracoviskách v priestoroch AOS. Jedna skupina realizovala nácviky z taktickej prípravy na tému „Konvoj“ s využitím rekonfigurovateľných simulátorov, ďalšie skupiny vykonávali nácviky na tému „Družstvo počas pochodového zaistenia“ v otvorenom, zalesnenom teréne a presune po komunikáciách. V týchto nácvikoch si kadeti precvičovali jednotlivé signály počas presunov, reakciu na kontakt s nepriateľom, činnosti počas bezpečnostnej zastávky a riadenie jednotky veliteľom.

Tretí deň absolvovali kadeti spoločne streleckú prípravu v priestoroch posádkovej strelnice v Hornej Mičinej. „Počas výcviku v strelbe z ručných zbraní na pevný cieľ vo dne zo Samopalu vz. 58 a Pištole vz. 82 sa precvičili úlohy spojené v správnom mierení, držaní zbrane a strelbe na presnosť“ - uviedol veliteľ ročníka npor. Ing. Michal Frič. Najlepšie strieľali z pištole voj. Matúš Bartalský a des. Barbora Kopčáková (UO Brno), zo samopalu opäť voj. Matúš Bartalský a voj. Matej Hojnoš.

Štvrtý a piaty deň pokračoval blokový výcvik opäť v 4 skupinách, ktoré sa striedali na stanovených pracoviskách v priestoroch AOS a simulačného centra. Precvičovali sa úlohy na témy z taktickej prípravy - boj v zastavanej oblasti s využitím cvičnej munície, činnosť na kontrolnom prepúšťacom mieste a výcvik v simulačnom centre na tému „Konvoj“. Prípravu skupín v teréne viedli inštruktori školských jednotiek AOS - nrtm. Petr Bezouška, rtm. Radoslav Michalský a nrtm. Peter Pavelica. Cvičenie s využitím počítačov v simulačnom centre riadil npor. Michal Frič.

„Úlohy, ktoré sme si na tento výcvik stanovili sa splnili na dobrej úrovni, samozrejme zistili sa aj určité nedostatky, ktoré sme vyhodnotili cvičiacim po zamestnaní. Našou úlohou do ďalšieho obdobia je ich v čo najväčšej miere eliminovať“, povedal veliteľ ročníka.

Na základe vyššie spomínanej dohody „O spolupráci vo vojenskom výcviku“ medzi AOS a UO Brno, sa zúčastní 10 kadetov AOS od 26. 2. - 3. 3. 2017 blokového výcviku organizovaného UO Brno (ČR).

-hg-



Vlčáková strieborná

Študentka 3. ročníka Akadémie ozbrojených síl voj. Lucia Vlčáková 18. 2. 2017 obsadila na halových majstrovstvách Slovenska v atletike (Bratislava) druhé miesto v behu žien na 800 m a stala sa tak vicemajsterkou SR v tejto atletickej disciplíne na rok 2017.

Prekonala svoj osobný rekord v hale oproti minulému roku o neuveriteľných 9 sekúnd. Ako uviedla, celú prípravu absolvovala vo veľmi ťažkých podmienkach, vonku v snehu a mraze, ale vyplatilo sa to. „Bežalo sa mi výborne, 2. miesto som vybojovala v zdrvivujúcom finiši, v ktorom mi ostalo viac síl. Je to zásluha trénera npor. Romana Benčíka (VŠC Dukla), ktorý mi v príprave perfektne načasoval formu na tieto preteky. Som vďačná aj akadémii za podmienky, ktoré mi vytvorila k dosiahnutiu tohto úspechu“.

Poradie na prvých troch miestach:

1. Alexandra Štuková 2:07,70
2. Lucia Vlčáková 2:14,80
3. Martina Šamudovská 2:15,05

-hg-

foto: archív -lv-



Akcie na marec 2017

- 3. - 5. - Prípravné kurzy z matematiky, (OddVšVz, KtI)
- 6. - Aktualizačná príprava elektrotechnikov (AOP-OSE), ŠPE
- 6. 3. - 5. 5. - Erasmus+, v AOS študuje 6 Rumunov z VA PS N.Balcescu Sibiu
- 7. - Slávnostné otvorenie VVŠK 14, (CV)
- 10. - 12. - Prípravné kurzy z AJ (OddVšVz, KtSVaJ)
- 13. - 15. - Rozvoj kľúčových kompetencií manažéra, III.modul (KtM)
- 13. - 17. - Výchova a vzdelávanie OSE (ŠPE)
- 13. - 17. - Cisco, sieťová akadémia-CCNA, 3. Semester (KtI)
- 13. - 17. - Knižnica očami čitateľa-knižnica z druhej strany pultu Lektorské prehliadky, Týždeň slovenských knižníc
- 13. - 17. - CAX ISTAR Prešov (SC)
- 14. - Výcvikový deň kadetov 1. roč. (Školj.)
- 16. - Výcvikový deň kadetov 2. roč. (Školj.)
- 17. - Pracovné zasadnutie pridelencov obrany akreditovaných v SR (oddZV)
- 17. - 19. - Prípravné kurzy z AJ (OddVšVz, KtSVaJ)
- 20. - 24. - Vyzbrojovanie I. (KtM)
- 20. - 24. - CAX Rožňava-rmo (SC)
- 20. - 24. - Odb. kurz náčelníkov PO (ŠPE)
- 23. - Vedecká rada AOS
- 27. - Bezpečnostný správca a správca inf. systému TP pre zamestnancov v štátnej a verejnej správe (OddBaOUS)
- 27. - 31. - Logistika I. (KtM)
- 28. - Deň učiteľov (aula)
- 28. - Výcvikový deň kadetov 1. roč. (Školj.)
- 28. - 29. - Výstava zahraničných a odborných vedeckých kníh (AK)
- 29. - Športový deň rektora ku Dňu učiteľov (KtTVaŠ, študenti)
- 30. - Výcvikový deň kadetov 2. roč.(Školj)
- 31. - Slávnostné ukončenie pilotného ISOC (CV/ISOC)



Bál Akadémie ozbrojených síl

Bál, ako veľká spoločenská zábava v priestoroch stravovacieho centra Akadémie ozbrojených síl, sa uskutočnil 18. februára 2017. Zúčastnilo sa ho 170 zamestnancov školy, Personálneho úradu OS SR a Jazykového inštitútu s príbuznými a známymi. Prvýkrát sa takéhoto podujatia zúčastnili i študenti akadémie.

O dobrú náladu sa na bále postaral DJ Húsenica a ľudová hudba Haluška. Nechýbal ani bohatý program. Tvorili ho spoločenské tance štúdia Maestro, vystúpenie folklórneho súboru Vrbové prútie a losovanie tomboly. Pohodu na tejto veľkej zábave dotvárali svetelné efekty a kulinárske špeciality domácej kuchyne. Bál otvoril rektor AOS doc. Ing. Jozef Puttera, CSc. a prítomným poprial príjemnú zábavu. O úspechu podujatia svedčí pozitívna odozva účastníkov a fakt, že mnohým „bálová noc“ pri tanci a zábave rýchlo prebehla.

-hg-

